

青岛“金花”绽放女篮世界杯

中国女篮晋级世界杯八强 青岛选手王思雨发挥出色

青岛球员王思雨在比赛中上篮。新华社发



2022年女篮世界杯27日结束了小组赛,中国女篮收获了4胜1负的骄人战绩,作为A组第二名昂首晋级八强。青岛市篮球橄榄球中心输送培养的王思雨发挥出色,在女篮世界杯赛场上展示了岛城篮球选手的风采。

中国女篮昂首晋级八强

在女篮世界杯开赛之前,国际篮联最新公布的世界杯实力榜显示,中国女篮仅次于美国队,位列第二。具体排名为:美国队、中国队、澳大利亚队、日本队、比利时队、加拿大队、塞尔维亚队、波黑队、法国队、韩国队、波多黎各队、马里队。本届世界杯的12支参赛球队当中,除了美国女篮单独一档以外,其他10支球队中国队近期都曾战胜过。

作为上届世界杯第六名,过去四年女篮姑娘们经历了阵容上的更新变化,也取得了令人振奋的进步——她们在雅加达重夺阔别了八年的亚运会冠军;在奥运会预选赛中力克过欧洲劲旅西班牙队;在东京奥运会上,这支年轻的队伍取得了小组赛全胜战绩,其中就包括击败世界强队澳大利亚女篮,虽然中国队最终在东京奥运会排名第五无缘四强,但中国女篮的崛起有目共睹。今年8月初开始的八场热身赛中,姑娘们先后击败了世界排名第五的比利时队和世界排名第三的澳大利亚队,这都给了队伍冲击世界杯前三的更多信心。

本届女篮世界杯开赛后,中国女篮在小组赛阶段发挥出色,22日以107:44横扫韩国队,23日以98:51轻取波黑队,24日以63:77负于卫冕冠军、世界排名第一的美国队,26日以95:60大胜波多黎各队,27日以81:55击败比利时队,以A组第二名昂首晋级八强。主教练郑薇坦言中国女篮能够取得4胜1负的成绩很不容易,“破紧逼、失误多、对抗性差,都是我们一直在努力解决的问题,从比赛情况来看,目前正在往好的方向发展,我们会越做越好。最近几年包括世界杯、奥运会在内的世界大赛中,我们还没有哪一次大赛里进入到前四名,后面的淘汰赛我们要全力以赴,只有这样才有希望站上领奖台。”郑薇说。

全能后卫期待“绽放自我”

在中国女篮晋级世界杯八强的过程中,青岛选手王思雨作为主力球员发挥

出色。在球场上面,王思雨是全能后卫,既能断球又能突破,还能进球,敢打敢拼不惧受伤,被称为中国女篮的“拼命三郎”,而在本届女篮世界杯赛场上很好地展示了自己的技战术水平。

王思雨出生于1995年10月,2010年从青岛进入山东省女篮青年队。在2013年辽宁全运会上,王思雨代表山东青年女篮获得了全运会女子青年组冠军,创造了山东篮球的历史。之后,她在2013-2014赛季加入山东女篮征战WCBA,成为山东女篮的后场核心,并在2017年天津全运会上代表山东女篮获得女子成年组季军。2018年8月,王思雨入选了中国女篮亚运会大名单,跟随中国女篮获得了2018年雅加达亚运会女篮冠军。王思雨曾入选2019年WCBA全明星赛北方共享队替补阵容,获得2018-2019赛季WCBA单项技术统计抢断第一名,还获得了2019年女篮亚洲杯亚军。在2020年东京奥运会女篮预选赛贝尔格莱德站比赛中,3场比赛王思雨场均获得17.8分钟的上场时间,交出8.3分、2.7个篮板、2次助攻的成绩单,为球队最终晋级东京奥运做出了自己的贡献。随后,王思雨作为中国女篮主力后卫出征东京奥运会,最终随中国队获得了东京奥运女篮第五名。王思雨随队参加了在塞尔维亚举行的2022年女篮世界杯资格赛,助力国家女篮取得三连胜,获得了2022年女篮世界杯决赛资格。

本届世界杯开赛后,王思雨在5场小组赛中连续出战,尤其是在中国女篮对阵美国队的比赛中表现出色,三分球4投3中,拿下全队第二高分17分,还送出全队最高的6次助攻。赛后王思雨在总结比赛时说:“这场比赛我们没有包袱,对方的实力摆在那里,所以无论是赛前准备会,还是真到比赛当中,我们都是放开手脚去打。”

谈到与美国女篮的几名后卫对位时的感受,王思雨表示,“对方的几名后卫都是世界级的,但越是这个时候,越要展示自己。毕竟世界杯是提供给大伙公平竞赛的平台,越是在这个时刻越要绽放自我。”她认为中国女篮的整体

表现非常好,“我们打一场进一步,通过一场比赛的磨合再进一步。我觉得团队的每一个人都做得非常好,而且打出了比我们平时训练更高的水平。”

青岛女选手“闪耀”国字号

除了王思雨外,青岛还向女篮“国字号”球队输送了不少高手,这就包括最后时刻“落选”中国女篮出战世界杯12人名单的杨衡瑜。

和王思雨一样,杨衡瑜也是由青岛市篮球橄榄球中心培养并输送到山东省女篮的。杨衡瑜出生于1995年,身高1.93米,场上司职中锋。她曾是1994级U19国青女篮的主力中锋,在国奥女篮期间她曾参加过仁川亚运会获得亚军,在2015年曾被提拔至国家一队参加集训,2021年第一次代表国家一队出战亚洲杯的比赛。尽管杨衡瑜入选过东京奥运集训队,不过没有跻身最终的中国女篮征战东京奥运会名单。在本届女篮世界杯备战期间,杨衡瑜一直跟随中国女篮出战了多场热身赛,不过遗憾地落选了9月20日公布的中国女篮12人名单。

而在今年6月落幕的2022国际篮联三人篮球世界杯女子组比赛中,第一次代表中国队出战的青岛姑娘曹君伟在比赛中发挥出色,作为唯一“新人”的她和队友一起站上了领奖台,在国际赛场展现了青岛篮球尤其是三人篮球的实力。出战本届世界杯之前,中国三人女篮只做了一处人员调整,由青岛篮球橄榄球中心输送到山东队的曹君伟成为唯一的新人,她替换了被调整到五人制女篮国家队的杨舒予。此前,曹君伟一直在打五人制篮球,在被三人女篮国家队召集后,曹君伟迅速调整,逐渐融入球队并适应三人制篮球比赛节奏,在世界杯赛场的表现可圈可点。最终,中国三人女篮获得本届三人篮球世界杯铜牌,实现了连续两届世界杯收获奖牌的壮举。1995年出生的青岛姑娘曹君伟首次参加三人篮球世界杯就拿到铜牌,这既表明青岛的篮球人才不断涌现,也对青岛下一步大力发展三人篮球起到推动作用。

链接

周琦新赛季重返澳篮球联赛

据新华社报道,澳大利亚篮球联赛27日在官网发布声明说,中国男篮中锋周琦已确定回归东南墨尔本凤凰队,将为上赛季效力的这家俱乐部再出战一个赛季。

当天,东南墨尔本凤凰俱乐部也发表声明说,周琦将回归球队。声明称,上赛季大部分时间里,周琦每周都表现出进步,身体状况可以适应澳联赛节奏。而且,在今年的世界杯预选赛中,周琦在中国队中表现不俗。

“我们认为本赛季,周琦会在澳联赛展现他更多的天赋。”凤凰队首席执行官格里尔说。

凤凰队还透露,周琦将于10月16日归队,参加新赛季的比赛,有望在10月20日的一场客场比赛中登场。澳篮球联赛新赛季将于10月揭幕,有10支球队参赛。

本版撰稿
观海新闻/青岛早报记者
刘世杰



「早报体育网」
更多资讯关注

早报热线 82888000